T"\QMQ: Nombres Complexes PTSI - Devoir surveillé n° 2

Nombres Complexes

De 14h00 & 17h00

La présentation, la lisibilité, l’orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des
raisonnements entreront pour une part importante dans l'appréciation des copies.

En particulier, les résultats non encadrés et non justifiés ne seront pas pris en compte.

L’emploi d’une calculatrice est interdit|
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Exevrcice | : Montrer que 2arccos <§> = arccos (7§>

Exercice 2 :

Montrer que, Vz € [—1;1], arccos z + arcsinz = g

™
n En précisant le domaine de validité, résoudre arccos z + arcsin (x2 —x+ 1) =5

Exercice 2 : On rappelle la formule : V0 € R, ¢ = cos@ + isin 6.
Etablir les formules d’Euler :
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VO € R, @cosH:e 3

E En utilisant les formules d’Euler, linéariser (ou transformer le produit en somme) :

VY (a; b) € R?, (@ 2cosacosb; (@ 2sinasinb; @) cos’a; @ sin’a.

A Taide de la formule e = ¢l(#+) (z; y) € R2, retrouver celles pour sin(z +¥) et cos(z +y)

en fonction de sinus et cosinus de z ou y.
En déduire les formules de linéarisation de

v (z; y) € R?, @ sin(2z); © cos(2z); @ tan(2z).
n A Taide de la formule (eim)n = ¢"® établir la formule de Moivre :
V0 € R, (cosf+1isinf)"™ = cos(nfd) + isin(nf).

B En utilisant la formule de Moivre, calculer cos(3z) et sin(3z) en fonction de sinz et cos .
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Exercice 4 : Soit f la fonction définie par f(z) = In (z + V24 1).
Montrer que f est définie et dérivable sur R.
Montrer que f est impaire.
Déterminer zkrfoof(:c)
B Etudier les variations de f sur [0;+oo].
Déterminer I'équation de la tangente a la courbe de f en 0.
E Apres Davoir justifié, tracer Pallure de la courbe représentative de f sur R tout entier.

Montrer que f admet une application réciproque f~! définie sur R et préciser son sens de
variation.

n En résolvant ’équation y = f(x), déterminer I'expression de f~1.

Exercice S :
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En déduire que, Vn € N, (1 + —) — (1 — —) = ——isin (n—)
4 V3 Vi) T G

E En déduire une expression simple, en fonction de n, du nombre rationnel :

([ 1 /n 1 [n (71)P n
T RETU I

Mettre sous forme exponentielle les nombres complexes 1 +

2 http://fabienpucci.fr/



